

要 闻 简 报

●国家主席习近平将于5月31日至6月6日对特立尼达和多巴哥、哥斯达黎加、墨西哥三国进行国事访问... ●2013 亚洲政党专题会议将于5月30日、31日在西安举行... ●农业部21日公布了19个传统农业系统为第一批中国重要农业文化遗产... ●到2014年年底,北京将新开通6条地铁线路或区段... ●21日凌晨,拉日铁路与青藏铁路的轨道对接工作正式完成 (据新华社)

国内 时 讯

医师考核合格将贴防伪标识

据新华社北京5月21日电(记者吕诺)记者从国家卫生计生委获悉,自6月1日起,完成考核并合格的医师,考核机构应在其医师执业证书上粘贴考核“合格”防伪标识,作为该医师本周期定期考核合格的标识... 国家卫生计生委日前发出《关于规范医师定期考核电子化认证工作的通知》,要求自2013年6月1日起,全国统一启用《医师定期考核结果通知书》和考核合格防伪标识,以此加强医师定期考核工作管理,进一步健全医师定期考核管理制度。

山东章丘爆炸事故仍在搜救 下落不明人数增至20人

据新华社济南5月21日电 记者21日11时从山东省章丘市爆炸事故现场指挥部了解到,20日发生的保利民爆济南科技有限公司爆炸事故下落不明人员数量增至20人。目前,现场搜救和清理工作仍在进行中... 据最新核查,截至目前,此次爆炸事故已造成13人死亡、19人受伤、20人下落不明,有待进一步核查。据了解,19名受伤人员目前分别在济南、章丘的三家医院接受治疗。到目前为止,受伤人员生命体征平稳,没有生命危险。



龙卷风造成至少51人丧生 中方向美死难者表示深切哀悼

新华社北京5月21日电 外交部发言人洪磊21日在例行记者会上就美国俄克拉何马州遭遇龙卷风灾害导致重大人员伤亡答问时说,中方向死难者表示深切哀悼,向受伤人员和灾区人民表示诚挚慰问。洪磊表示,中方祝愿灾区人民克服困厄,早日重建家园。美国俄克拉何马州20日遭遇罕见强劲龙卷风,目前已经造成至少51人丧生。

美极端天气全球最多

据新华社洛杉矶5月20日电(记者郭爽)近日,美国中部地区遭受龙卷风、冰雹、暴雨等恶劣天气袭击,而异常干旱则在本月初引发西部地区的大面积山火。美国多名专家指出,美国的极端天气比地球上任何其他国家都多,而全球变暖等因素,则会让极端天气更频繁出现。美国气象学家罗伯特·亨森认为,地球上很难再找到另一块像美国这样大小、极端天气种类如此繁多的地方。而随着气候持续变化,干旱和暴雨天气变得越来越频繁。美国自然资源保护委员会的统计显示,美国政府去年在应对极端天气造成损失方面的开销近1000亿美元,超过用在教育和交通方面的开支。美国天气历史学家肖恩·波特说,美国的极端天气比地球上任何其他国家都多。美国每年平均有超过1万次强雷暴天气,还有1000多次龙卷风。美国是龙卷风的多发地。美国亚利桑那州立大学地理学教授兰迪·切尔韦尼表示,全球有80%-90%的龙卷风发生在美国。近日,龙卷风袭击美国中部多个地区,20日袭击俄克拉何马城南部的巨型龙卷风更造成大量人员伤亡。美国气候学家杰夫·韦伯认为,龙卷风现象应归咎于向东前进的冷锋,这一冷空气进入到墨西哥湾的暖空气中后,如同插入一个楔子,使暖空气上升,从而导致龙卷风形成。波特说,美国地理位置比较独特,位于两大洋之间的中纬度地区,南北距离约占赤道和北极间的一半。来自加拿大的极冷空气与来自墨西哥湾、太平洋和大西洋的暖湿热带空气交锋,导致美国全年出现大量雷雨天气,引发不同时期的暴风雪、暴雨、雷暴等天气。

俄研制出新型水底弹道导弹

新华社莫斯科5月21日电(记者贺颖骏)据俄罗斯《消息报》21日报道,俄罗斯已研制出新型水底弹道导弹,这种代号为“赛艇”的导弹由潜艇布设在海底,必要时从水下发射打击水上和陆地目标。报道说,“赛艇”导弹由圣彼得堡红宝石中央设计与马库耶夫国家导弹中心在俄国防部的要求下研制。军事专家认为,研制这种导弹的目的在于对战略目标实施更隐蔽的打击。战略潜艇容易被反潜系统发现并攻击。相比之下,水底弹道导弹在布设后几乎无法被发现。首枚“赛艇”导弹将于5月底到6月中旬在白海进行试射。负责布设导弹的是经过专门改装的“萨罗夫”号潜艇。“萨罗夫”号的特殊压载舱可弥补布设导弹后损失的重量,帮助潜艇保持稳定。报道援引俄军方消息人士的话说,除发射导弹外,试验还将测试将导弹从舰艇转移到潜艇的转换系统。如果工厂试验顺利,导弹将投入国家试验,然后装备俄海军。

伊拉克发生多起暴力袭击事件

新华社巴格达5月21日电(记者梁有昶、张淑惠)伊拉克警方21日说,伊中部和北部地区当天上午发生多起暴力袭击,造成至少7人死亡、75人受伤。一名警方消息人士告诉新华社记者,一武装团伙当天上午袭击了首都巴格达以北30公里塔米耶镇的一个军营,造成3名伊拉克士兵身亡,另有7名士兵受伤。伊拉克安全部队已经封锁了军营附近的交通,以避免发生更多的袭击。当天早些时候,在巴格达以北170公里的图兹霍尔马图市发生两起汽车爆炸袭击,共造成至少3人死亡、43人受伤。此外,巴格达以北250公里的基尔库克市的一个活羊市场接连发生3起爆炸袭击,目前已造成1人死亡、25人受伤。连日来,伊拉克接连发生暴力袭击事件,导致大量人员伤亡。伊拉克总理马利基20日表示,政府将全面修订国家的安全战略,并进行一系列的人事变动,以应对近期伊拉克发生的暴力袭击浪潮。

延伸阅读 编谎言挽救500余桩婚姻 婚姻登记员称未越权 39岁的熊玲从事婚姻登记工作9年多来,用“打印机坏了”、“网络故障”等善意的谎言,让500多对夫妇主动取消了离婚申请。然而这些善意的谎言也引来质疑,熊玲回应称自己并未越权。 男子抢劫中途“思考人生” 搞笑举动雷倒人质 深圳市宝安区近来有多家连锁便利店半夜遭抢劫,作案者为3名持刀年轻男子。他们的抢劫过程着实有点搞笑,监控视频显示,一男子在抢劫过程中突然“陷入沉思”,开始“思考人生”,经同伙提醒才清醒过来。 详见本报数字报 http://epaper.jzrb.com

城建三年大提升

JIAOZUO DAILY

2013年5月22日 星期三

背街小巷,悄悄在改变

本报记者 李秋

如果说通衢大道是一座城市的骨架、面子,那么背街小巷则是一个城市的血脉、里子。

与几年前许多背街小巷的脏乱差相比,如今居住在这里的居民不再为门前道路坑洼不平、路灯不亮而抱怨,相反却多了几分自豪。而这一切,得益于去年我市实施背街小巷改造工程。现如今,首批问题最严重的78条背街小巷的面貌已悄悄发生了改变。

“对背街小巷进行全面治理,就是要解决群众反映强烈的‘路不平、地不净、灯不亮’的老问题,让周边百姓感受到实实在在的‘变化’。”副市长胡小平在全市背街小巷综合整治专项行动动员大会上坚定地说。从2012年11月开始,我市四城区背街小巷市容环境整治工作会议拉开帷幕,决定用一年时间,使背街小巷达到硬化、净化、亮

化、美化的目标。首批整治四城区19个办事处,共78条背街小巷,其中,解放区36条、山阳区32条、中站区8条、马村区2条,总长度29165米。具体整治任务包括维修路面34083平方米,修建道沿石906米,硬化黄土裸露地面7990平方米,建设、疏通下水道2834米,更换下水盖板和水篦1058个,维修检查井20座,安装路灯384盏,建设垃圾池、果皮箱、垃圾桶441个,改建公厕9座,种植行道树405棵,绿化1954平方米,整理零乱线路10340米。

马村区水采东街和水采中街是此次背街小巷综合整治的重点,这两条道路由于年久失修,路面坑洼不平,路灯老化,公厕损坏严重,污水横流,严重影响了居民的正常生活。为此,马村区通过多次与居民沟通,广泛听取民意,因地制宜,制订出科学合理的施工方案,对背街小巷进行集中整治。5月20日,记者在这里看到,两条小巷的路面

已进行了硬化,铺设了彩色地砖,安装了9盏新路灯,美化了墙体,两个新建公厕也已全面投入使用,小巷面貌焕然一新。一位居民说:“现在街坊邻居都喜欢在路边聊天,因为这里确实干净了,看着很舒服。”

同样的改变也发生在中站区的岚光巷、链条北街等8条背街小巷。记者看到,有些路段虽然改造的工程量不大,却给老百姓的生活带来了很大方便。例如向阳巷,看似不长的小巷,却是连接附近上千户居民通往城区主路跃进路的关键通道。

“以前向阳巷连个路灯也没有,南口全是大坑,如今对路面进行了修整,还安装了新的垃圾箱。”中站区城管部门工作人员说。此次整治,中站区的8条背街小巷,路面硬化面积近2600平方米,安装路灯21盏,归并线路1687米。除此之外,该区还对下水道进行了疏通,改善了居民的出行条件。

山阳区水泥一委巷是一条长240米、宽6米的小巷,据山阳区太行街道相关负责人介绍,该巷已有几十年历史,周边有两个主要的家属院,共有居民2000余人。在这里居住了30多年的詹大爷说:“以前路面坑洼不平,仅有的几盏路灯也是经常不亮。现在好了,巷道路面‘四面光八面净’,看着舒坦,住着也舒服。”

位于普济路附近的煤校西巷全长300多米,周围有多个家属院,多少年来,这里晚上总是漆黑一片。“由于没有路灯,电动自行车根本不敢往路边放。”在这里居住的杨大姐说。如今她已50多岁了,以前晚上还要到巷口接女儿下班,因为路太黑不安全。现在,看着已经亮起了的新式LED路灯,杨大姐心里踏实多了。

其实,在对背街小巷路灯安装进行调查时,很多市民提到治理工作都会竖起大拇指。在焦东路附近的2号院,提起对凌乱线路的治

理,附近居民就有说不完的话。在此居住的居民告诉记者,2号院附近全是一些年代较久的家属楼,由于前期没有规划好,这些年小巷两侧各种电话线、电信线路纵横交错,像蜘蛛网一样。有些线路老化严重,甚至已经报废,存在严重的火灾隐患。自从背街小巷整治以来,凌乱的线路全部捆扎完毕。

据市城区背街小巷综合整治办公室相关负责人介绍,第一批整治任务将于6月底前全面结束。目前,有道路维修任务的小巷73条,已完成66条,完工率85%;有排水维修任务的小巷39条,已完成36条,完工率92%;有绿化补植任务的小巷29条,已完成27条,完工率93%;安装路灯384盏,整理零乱线路15340米。经各区排查,下一步,我市第二批还将整治86条背街小巷。其中,2014年整治50条,2015年整治36条。届时,背街小巷将全部得到整治,群众的居住环境将得到更大改善。

市绿化队 加强夏季苗木管护

本报讯(记者李秋)气温逐渐升高,加强夏季苗木管护工作颇为重要。为此,市绿化队本着“全面覆盖、不留死角、明确责任、长效管理”的工作要求,多措并举实施夏季苗木管护,巩固城市绿化成果。

针对夏季杂草大量生长的现象,市绿化队为管护人员配备了扫帚、小铲、小锄等工具,对绿化带、绿地进行了灭荒除草,保证苗木正常生长所需的养分。同时,市绿化队还加强对重点区域和路段的绿化养护,定期对市人民路、站前路等主要路段的绿化带进行造型修剪,做到精加工、细管理,提高城市绿化的整体效果。

今春至今,我市雨水较少,为使所有行道树不缺水,管护人员每天早晚都会为树木浇水,保证其正常生长。市绿化队一位负责人告诉记者,进入5月份以来,气温逐渐升高,市绿化队工作人员根据计划,及时用洒水车、抽水泵等浇灌设备对沿路的行道树、绿化带进行浇灌,在易发生干旱的分车带、街头游园等处实行不间断浇水,让植物根部彻底吸收水分。由于温度较高时容易造成水分蒸发,不适合浇水,市绿化队工作人员在每天的6时30分至12时、18时30分至次日0时两个时间段加班加点工作。



今年,我市将对龙源湖公园进行一次全面的生态治理,包括湖底清淤,湖心岛扩建,曲桥、栈桥、戏水平台防腐木维修等。记者昨日从市园林局获悉,清淤工作将于近日全面展开。图为市民在龙源湖公园散步。本报记者 赵耀东 摄

市住建局 “十项内容”确保建筑工地消防安全

本报讯(记者李秋)为进一步加强防火管理,预防和减少火灾事故的发生,市住房和城乡建设局按照《焦作市“平安2013”消防安全清查整治行动方案》文件要求,从5月份起,在全市范围内开展建筑工地消防安全清查整治行动。

该局制订“平安2013”住建系统消防安全整治活动方案,确定整治重点,主要对在建的房屋建筑和市政工程施工现场是否按要求设置消防水源;是否按要求配备消防设施和灭火器材,并保证完好有效;是否根据施工进度,同步安装室内消火栓系统或设置临时消火栓;施工现场的办公区、生活区与作业区是否按要求分开设置,并保持安全距离;是否在尚

未竣工的建筑物内设置员工集体宿舍;是否编制火灾事故的应急处置预案,并组织演练;各类易燃可燃建筑材料是否分类堆放保管;施工人员宿舍是否严格落实用电、用火等消防安全管理制度;施工现场人员是否进行消防安全教育培训;电焊、气焊、电工等特种作业人员是否持证上岗等十项内容进行清查,确保建筑工地消防安全。

该局有关负责人表示,对检查中发现的隐患,确保在最短时间内整改到位,排除隐患。对施工现场消防管理混乱、存在火灾隐患的企业和工程项目、限期内整改不到位或拒不整改的,将依照相关法律法规给予严厉处罚。

市水利局 全面检查在建防汛工程

本报讯(记者李秋)为确保水利生产安全,自4月份以来,市水利局多次对全市在建防汛工程进行检查。

该局始终把水利工程安全放在重要位置,严格落实安全生产监管职责和主体责任,加强监督检查,确保在建工程建设及运行安全。该局对全市在建水利项目、水库、水电站大坝、河道等

集中培训工程建设QC小组骨干成员

明显。叶雨山阐述了QC小组活动的基本概念、特点和作用以及QC小组活动涉及的管理技术,并结合建设行业特点,通过列举近年来获得国家、省级奖项的优秀QC成果案例,介绍了QC小组活动的程序、成果资料的整理、统计分析、评审和发表阶段的注意事项。通过此次培训,对于普及宣传我市建筑施工企业QC小组活动的开展、促进全市施工企业重视科技攻关活动、提升全市建筑业的科技管理水平具有积极的促进作用。